

## A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése

MOK/10-8/2020.

### J E G Y Z Ó K Ö N Y V

**Készült:** Győrött, a Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés 2020. február 21-én tartott üléséről.

**Az ülés kezdődött:** 10.00 órakor, véget ért 12:45 órakor

#### **Jelen vannak:**

Ábrahám Tivadar, Csorba Dezső, Füzi Tamás, Dr. Gulyás Zoltán, Hámori György, Horváth Tibor, Ivanics Ferenc, Jávor Miklós, Király Patrik, Dr. Kosztyi János Gergely, Major András, Mák Ferenc, Mecseri Szabolcs, Méri Attila, Németh Zoltán, Dr. Pető Péter, Szabó Dávid, Szabó Zoltán, Szalay Imre, Valiczko Mihály.

#### **Részt vesznek még a közgyűlésen:**

Dr. Szalay Zoltán megyei jegyző, Debreczeniné dr. Pócza Márta megyei aljegyző, dr. Jackovics Péter tűzoltó ezredes, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság főosztályvezetője, Sallai Péter tűzoltó dandártábornok, a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója, Beke Zoltán tűzoltó alezredes, Szanyiné dr. Vitinger Mónika, az Önkormányzati, Jogi és Gazdasági Iroda vezetője, Encsyné dr. Nánási Ágnes, a Területfejlesztési és Területrendezési Iroda vezetője, dr. Körmendy Bernadett, az Önkormányzati, Jogi és Gazdasági Iroda munkatársa, a sajtó képviselői és érdeklődők.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Köszöntötte a közgyűlés tagjait, a meghívottakat és minden résztvevőt. Megállapította, hogy a közgyűlésen 20 fő képviselő van jelen, tehát a közgyűlés határozatképes. Molnár Rita Noémi képviselő előzetesen jelezte távollétét.

A megjelent képviselők száma alapján az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz és a minősített többséghez is legalább 11 szavazat szükséges.

#### **Dr. Gulyás Zoltán, az Összeférhetetlenségi és Vagyonnyilatkozat-tételt Ellenőrző Bizottság elnöke**

A bizottság a közgyűlés előtt összeült, mindenki időben leadta a vagyonnyilatkozatát, és a bizottság mindenkinél rendben talált mindent.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az ülésre javasolt napirendi pontokat tartalmazó meghívót a képviselők megkapták. Javasolta, hogy a közgyűlés vegye fel napirendjére „A Székely Nemzeti Tanács nemzeti régiókért indított polgári kezdeményezésének támogatása” c. előterjesztést 13. napirendi pontként

Megkérdezte, hogy van-e valakinek még napirendet módosító javaslata.

Egyéb napirendet módosító javaslat nem hangzott el.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta „A Székely Nemzeti Tanács nemzeti régiókért indított polgári kezdeményezésének támogatása” c. előterjesztés napirendre történő felvételét 13. napirendi pontként.

**A közgyűlés 20 igen, egyhangú szavazattal felvette napirendjére „A Székely Nemzeti Tanács nemzeti régiókért indított polgári kezdeményezésének támogatása” c. előterjesztést 13. napirendi pontként.**

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Tájékoztatta a közgyűlést, hogy a 14. napirendi pontot – jogszabályi előírás alapján – zárt ülésen tárgyalja a testület.

Szavazásra bocsátotta a napirendi javaslatot az elfogadott módosítással együtt.

**A közgyűlés 20 igen, egyhangú szavazattal a következő napirendet fogadta el:**

1. Tájékoztató a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2019. évi tevékenységéről.  
Előadó: Sallai Péter, tűzoltó dandártábornok, igazgató
2. Tájékoztató a Győr-Moson-Sopron Megyei Tűzoltó Szövetség szervezeti, egyesületek katasztrófavédelmi munkájáról.  
Előadó: Vécs Pál elnök
3. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2019. évi költségvetésének módosítása.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
4. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat adósságszolgálati középtávú terve.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
5. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2020. évi költségvetésének elfogadása, jóváhagyása.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
6. A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 11/2014. (XII.15.) rendelet módosítása.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
7. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzati Hivatal köztisztviselőinek juttatásairól és támogatásairól szóló 3/2018. (II.26.) rendelet módosítása.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
8. Beszámoló a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2019. második féléves munkájáról.  
Előadó: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke
9. A Győr-Moson-Sopron Megyei Integrált Területi Program 3.7 változatának jóváhagyása.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

10. A Bethlen Gábor Alaphoz benyújtott pályázat jóváhagyása.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
11. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat és a Terrorelhárítási Központ közötti együttműködési megállapodás jóváhagyása.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
12. A Győr és Mosonmagyaróvár közötti, a szigetközi településközpontokat elkerülő, alternatív közút építés kezdeményezése.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
13. A Székely Nemzeti Tanács nemzeti régiókért indított polgári kezdeményezésének támogatása.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
14. A 2014-2020 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 272/2014. (XI. 5.) Korm. rendeletbe foglalt egyetértési jog gyakorlása.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
15. Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.  
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
16. Interpellációk, kérdések.
17. Tájékoztatók

## NAPIREND TÁRGYALÁSA

### 1. napirendi pont

#### Tájékoztató a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2019. évi tevékenységéről.

Előadó: Sallai Péter, tűzoltó dandártábornok, tanácsos, igazgató

#### Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte dr. Jackovics Péter tűzoltó ezredes urat, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság főosztályvezetőjét, Sallai Péter tűzoltó dandártábornok urat, a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatóját és Beke Zoltán tűzoltó alezredes urat.

#### Sallai Péter, a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója

Köszöntötte a közgyűlésen jelenlévőket. Az írásos előterjesztést előre megkapták a közgyűlési tagok, így csak röviden kívánta azt kiegészíteni. 2019-re is az egységes feladatellátás volt a jellemző. Az adatok is azt mutatják, hogy az igazgatóság munkája jó irányba halad. Az előző évhez képest a tüzesetek száma növekedett. 2019-ben tűzvédelmi szempontból negatív évet zártunk, hiszen száraz, csapadékmentes év volt. Azonban az is látható, hogy csökkent a műszaki mentéseknek a száma, hiszen nem voltak olyan tömeges bejelentések, amik a szélsőséges időjáráshoz kapcsolódtak volna, ezek a műszaki mentést nem terhelték.

A mentő tűzvédelem kapcsán elmondta, hogy 97%-ban egyes fokozatban hajtották végre az oltásokat. 350 db gyakorlatot tartottak a hivatásos tűzoltók részére. Bonyolultabb gyakorlatokat szerettek volna a beavatkozások kapcsán, hogy ezáltal olyan feltételezésekkel dolgozzanak ki a kollégák, amelyek a való világhoz közel állnak és a gyakorlatok olyanok legyenek, hogy felkészítsék az éles bevetésre a munkatársakat. A mentő tűzvédelem Győr-Moson-Sopron megyében az önkéntes tűzoltók és tűzoltó szövetség nélkül elképzelhetetlen. 66 önkéntes egyesület van a megyében. A 7. önálló önkéntes tűzoltó szövetség a megyében Ásványrárórn található, akik a tavalyi évben vállalták el ezt a tevékenységet a belső Szigetköz tűzvédelme miatt. Nagyságrendileg változott az az összeg, amit az önkéntes tűzoltó egyesületek elnyerhetnek, 65 millió forint a támogatás az ő részükre. Azok az esetek, amikor ők riaszthatóak, mert valóban ők vannak az adott esethez közel, az körülbelül 18%-a a tüzeseteknek. A tűzvizsgálati eljárások kapcsán elmondta, hogy 31 esetből 24 alkalommal meg tudták állapítani azt, hogy mi volt a tűz keletkezésének oka. Nem csak azokat az eseteket vizsgálják, amiket a jogszabály előír, hanem ami szakmailag is fejlődést hoz az igazgatóság számára. Ilyen volt például az elektromos autók tüzeinek a vizsgálata, illetve a napkollektorral felszerelt lakóépületek tüzeinek a vizsgálata.

Bemutatott néhány képet, amiken olyan balesetek láthatóak, amik a munkatársak számára nagy fizikai és lelki megterheléssel jártak, mint például a 81-es főút közlekedési balesete tavaly márciusban, ahol 7 fő vesztette életét. Itt a tűzvizsgálat során az együttműködés szoros volt a kutatóintézet főorvosával, hiszen az elszenesedett holttesteket az ő iránymutatása alapján kellett kiszabadítani. Így meg tudták állapítani, hogy a 7 főből nem mindenki a tűz miatt vesztette életét, hanem 4 ember az ütközést követően, 3 ember a tüzesetet követően halt meg. A 82-es főúton egy veszélyes anyagokat szállító jármű balesete is hasonló volt, itt a rendőrséggel és a közút kezelővel kellett folyamatosan kapcsolatban lenni.

A tegnapi Kisalföldben látható volt, hogy hatékony hatósági fellépést eszközöltek a szemételep üzemeltetőjénél, ahol a tüzeset a technológia nem megfelelő betartása miatt keletkezhetett. A gabona és nádistüzek elkerülése végett a gazdálkodókkal tartják a kapcsolatot, hiszen a nagyobb területek tűzoltása esetén az ő gépeikkel határolják körbe a tüzet, és ezt követően a tűz oltása már tűzoltói feladat. Az ipari üzemek közül a Wuppermannban volt a tavalyi évben tüzeset, ahol speciális tudással rendelkező személy jelenléte elengedhetetlen volt. Hiszen a tűzoltók el tudják oltani a tüzet, de azt követően nem mindegy, hogy hány köbméter horganyzottban rekedt anyagot kell a gyárban újra felmelegíteni. A közlekedési balesetek a hibrid és elektromos autók baleseténél külön körültekintést igényelnek. A gyártóknak vannak olyan applikációi, amik megmutatják, hogy hol vannak vágási pontjai a járműveknek. Ezeket az alkalmazásokat a szolgálat parancsnokainak az okostelefonjaira rátelepítették. Az autómentést ennek a segítségével koordinálni tudja.

A megyében került megrendezésre az országos árvízvédelmi gyakorlat. A kritérium és az elvárás az volt, hogy egy értékteremtő gyakorlat kerüljön megrendezésre. Annak nincs értelme, hogy lepakolják a homokzsákokat, majd felszedjék őket. 840 méter árok kitisztítására került sor a gyakorlaton.

A polgári védelem területén nagyon fontos a közösségi szolgálat és a lakosság felkészítése. Különböző fórumokon igyekeznek bemutatni a munkájukat. Ennek nagyon fontos része a kredit pontos pedagógus felkészítés. A választások után a polgári védelmi alapképzést megtartották az új polgármesterek részére is. A védelmi igazgatásban való aktivitást a számok jól mutatják, hogy milyen sok alkalommal vettek részt a Védelmi Bizottságban. A helyi bizottság ülésein is részt vettek, nem csak a rendes, hanem azok rendkívüli ülésein is. A Honvédséggel közösen hajtották végre a polgármesterek felkészítését.

Az önkéntes és köteles polgárvédelmi szervezetek a katasztrófavédelmi törvény megjelenésével folyamatos partnerei az önkormányzatoknak. Így a lakosok is érezhetik azt a



biztonságot, amit a szervezetek nyújtanak 1-1 településen. Az önkéntes mentőszervezeteket pályázat útján áramfejlesztőkkel és mentőszivattyúkkal lettek ellátva. Nagycenk és Csorna Önkéntes Tűzoltó Egyesülete egy Volkswagen terepjáró gépjárművel is gazdagodott.

Az iparbiztonsági területen, a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek folyamatos felügyelet alatt vannak. Egy esetben volt üzemzavar, a csornai Mizo gyárban, ahol ammónia szivárgott. Hatósági beavatkozásra volt szükség és hatósági eljárás alá vonták a gyárat. A veszélyes anyagoknak a szállítása földön, vízen és levegőben is jól ellenőrizhető a megyében. Itt a vízi rendszettel közösen felügyelik a szállításokat. Tavaly 3 baleset történt, kettő vasúton, egy közúton. Minden esetben hatósági eljárás követte a balesetet.

Országos szinten képviselték a katasztrófavédőket az Egyesült Államokban, ahol az Iparbiztonsági Főfelügyelő vett részt, és a leggyakorlatiasabb csapat elismerést vehették át a magyarok.

A hatósági ellenőrzéseket tűzvédelmi, vízvédelmi és iparbiztonsági területen is végrehajtják a katasztrófavédők. Itt a számok több éve stagnáló számok, el lehet mondani, hogy jogkövető magatartást folytatnak az állampolgárok a megyében, a hatósági ellenőrzéseknek a száma állandó, a hiányosságok száma folyamatosan csökken.

A vízvédelemre különösen nagy hangsúlyt fektetnek, hiszen az ivóvíz védelme nagyon fontos. Fontos feladat volt a vízelvezető rendszerek biztonságos karbantartása.

Szakhatósági ügyben 5354 alkalommal jártak el, ezért elmondható, hogy leterhelt ilyen ügyekben az igazgatóság. Fegyelmezett szolgálat ellátást igényel az ügyek határidőben és pontosan történő szakmai elvégzése az ügyintézők részéről. Az igazgatóság 309 esetben járt el nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű ügyben. Ilyen volt az Audi Hungária Zrt. bővítése, valamint az M86, M85 út építése. A törvényben meghatározott határidők elteltének a felénél körülbelül kiadásra kerülnek a szakhatósági engedélyezések, tehát az előírt határidők mindig be vannak tartva.

A belső ellenőrzések száma 163 volt a tavalyi évben minden szervezeti egységre lebontva. A humán tevékenység kapcsán elmondta, hogy stabil a létszám helyzetük, 6,1%-os a fluktuáció, ami az országos átlag alatt van. Nagy lépést tudtak tenni az állományt megtartó képessége érdekében. A területi Egészségügyi és Pszichológiai és Munkabiztonsági Ellátó Központ főorvosa fontosnak tartja a szűrővizsgálatokat, kifejezetten biztatja az állományt a rendszeres vizsgálatok elvégzésére. Az alkalmasságot ez nem befolyásolja, de előtérbe van helyezve, hogy élhetnek ezekkel a szűrővizsgálatokkal. A szűréseket nem csak a saját megyénk tekintetében végzi a központ, hanem Veszprém megye, Komárom-Esztergom megye, Vas megye és Zala megye egyes részein is.

A hivatali ügyfélszolgálat munkája növekedett az előző évhez képest. A közérdekű bejelentéseket és panaszokat mindig határidőben kivizsgálta az igazgatóság, volt olyan ügy, amelyet át kellett tenni más hatóságokhoz. Az elvárás az, hogy a papír alapú ügyirat forgalom egyre kisebb számban legyen jelen, hiszen már most is 69308 db irat 88%-a elektronikus alapú. A papír alapú bejelentések nagy része olyan személyektől érkezik, akik nem rendelkeznek elektronikus elérhetőséggel. A nemzetközi kapcsolatokat is a hivatal rendezi, Burgenlanddal együttműködve üzemeltet az igazgatóság egy kiképzőcentrumot, ahol 16 alkalommal avatkozhattak be éles körülmények között a dolgozók.

Széchenyi Ödön szavaival kívánt élni, aki 150 évvel ezelőtt is meg tudta mondani, hogy mi a tűzoltóság feltétele, ezek: a jó képzés, a jó felszerelés és a jó hozzáállás.

A XII. Országos Tűzoltó Szakmai Nap és II. Országos Műszaki Mentő Vetélkedőn a megyei csapat, amelyet Mosonmagyaróvár képviselt, mind az irányítói, mind a beosztotti kategóriában első helyen végzett. A szakmai eredmények mellett a sportversenyeken is aktívan részt vesznek a kollegák. 2018-ban harmadik alkalommal szerezte meg a győri parancsnokság a Gróf Széchenyi Ödön Országos versenyen a kupát, ezért 2019-ben egy kisebb fiatalítást végeztek a csapaton, és vállalták azt, hogy talán kevésbé lesznek sikeresek,

mint a korábbi években, de ezzel a megfiatalított csapattal is első helyezést sikerült elérni horoglétra versenyszámban, a 100 méteres akadályfutásban pedig 3. helyet. Az összesített versenyen 4. helyen zárt a csapat. Az ügyeletesek versenyén címvédőként érkezett a csapat Balatonföldvára, ahol a beosztotti állománynál az első helyet sikerült megtartani, a műveléttirányító kategóriában 3. helyet szereztek, csapatban 4. helyet szereztek meg a kollégák.

Szakmai eredmények kapcsán elmondta, hogy az önkéntes tűzoltó egyesületekkel jó kapcsolatot ápolnak, ők is minden területen járási versenyeket rendeznek. Hatodik éve tartanak Sáráspusztán versenyt, ahol a bajnokcsapatok jelennek meg. Az Önkéntes Mentőszervezetek I. Országos Versenyén a Szigetköz járási mentőcsapat második helyezést ért el. 2019. évben az év tűzoltóját a megyéből választották meg, ő Fekete Szabolcs műveléttirányítási ügyeleti referens. Az Országos Atlétikai Bajnokságban is komoly helyállást tanúsítottak a kolleganők.

A Győr-Moson-Sopron Tűzmegeelőzési Bizottság összesen 287 rendezvényen vett részt, ami azért nagyon fontos, mert ilyen rendezvényen el lehet érni a különböző társadalmi rétegeket. Örömhír, hogy a tavalyi évben szén-monoxid mérgezés miatti haláleset a megyében nem volt. Minden évben megrendezésre kerül az alkotói pályázat, amely felhívása már most is fent van a honlapjukon. A nyerteseket képeslap formájában szokták köszönteni. A saját beszerzésükből ügyintéző gépjárműveket vásároltak, valamint egy Yamaha típusú hajót és különböző vízszállító gépjárműveket. Az egységes logisztikai rendszer is bővítésre került egy fűthető, hűthető sátorral, amit bárhol fel tudnak állítani, ami egy komolyabb balesetnél alkalmas arra, hogy a sérülteket megfelelően tudják kezelni. Különböző feszítővágók is beszerzésre kerültek. Közben a különböző ingatlanok is felújítás alatt állnak, a csornai és a sáráspusztai állomás már fel lett újítva. A győri laktanya előtti aszfalt is újra lett betonozva, valamint a mosdó helyiségek is rendbe lettek téve. Mosonmagyaróváron a szertárkapuk automata kapura történő cseréje zajlott le, a lébényi őr szigetelése is megtörtént. Valamint beszerzésre került egy olyan aggregátor, amely egy esetleges áramkimaradás esetén egy egész laktanya ellátására képes. A sáráspusztai bázis külső körletének is a rendbetétele megvalósult.

A rendezvényeik között a laktanya látogatások kiemelt jelentőségűek, az ásványrári őr nyitó ünnepségén Erdélyi tábornok úr átadta az önálló beavatkozásra feljogosító tanúsítványt a tűzoltó egyesületnek. Ezekon kívül vannak minden évben hagyományos rendezvények, ahol tiszteletbeli tűzoltó kitüntetést adnak azoknak az embereknek, akik támogatják a munkájukat. Ezt a címet tavaly a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat elnökének adományozták. Megköszönte a közgyűlés elnökének, hogy elfogadta a címet. A katasztrófavédelmi igazgatóság munkája is el lett ismerve, hiszen a dr. Csizmadia Andor díj kitüntetéssel nem csak az igazgató, hanem az egész szervezet munkáját elismerte a megyei önkormányzat. Minden támogatónak megköszönte a segítséget, és közülük a megyei önkormányzat támogatását is megköszönte.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Megköszönte a tájékoztatót, sok szép sikerről tudott beszámolni az igazgató úr. Örömmel látta az augusztus 20-i ünnepség képeit, amikor a dr. Csizmadia Andor díj átadásra került az igazgató úrnak. Hegyi Zoltán képviselő úr is javasolta, hogy a katasztrófavédelem munkáját el kellene ismerni, de már előtte megszületett az ötlet, hogy a dr. Csizmadia Andor díjat kinek javasolja adományozni. Így egy kölcsönös jutalmazási év volt a tavalyi év a két szervezet között.

### **Szalay Imre, a közgyűlés tagja**

Megköszönte a munkát, amelyet végeznek a katasztrófavédők. Büszkén elmondta, hogy önkéntes tűzoltó a saját településén. Örömmel hallgatta a beszámolót, hiszen szívvel-lélekkel beszélt a munkáról az igazgató. A tűzoltók nem csak tüzet oltanak, hanem számtalan más területen is végeznek munkát, baleseteknél is ők vesznek részt. Ezek mellett a pszichológiai felkészülésre mindenképpen szükségük van. Kiemelte az önkéntes tűzoltók szerepét. Az elmúlt hetek viharos időjárásának köszönhetően közel 400 alkalommal riasztották a tűzoltókat. Azokon a településeken, ahol nem a tűzoltókat hívják, ott az önkormányzathoz fordul a lakosság, az önkormányzat pedig a tűzoltókhoz fordul. Ha van olyan, akihez fordulni lehet, ha baj van, akkor azok a tűzoltók. Megköszönte az elmúlt évek munkáját, és gratulált az év tűzoltójának.

Elmondta, hogy saját településén is megtartották a nyitott kapuk rendezvényt, ahol közel 100 gyerek volt jelen. Egész nap tele volt a felújított szertár, amit a megyei szövetségnek köszönhetően felújítottak.

### **Szabó Zoltán, a közgyűlés tagja**

A DK frakció nevében gratulált a munkájukhoz. Komplet munkát végeznek, ami most sokkal jobban látható volt, mint korábban.

Látott fehér foltokat a megyében, amelyek megoldást igényelnek. Ami függ a lakosság elosztásától, az oda vezető úttól és a meglévő tűzoltó bázisoktól. A megyei szerkezet úgy kellene, hogy fejlődjön, hogy a mentést és beavatkozást segítse.

A környezetvédelmi szempontok már úgy jelennek meg, hogy próbálják biztosítani saját eszközökkel. A környezetnek nem a természeti, hanem az épített környezet szempontjából is jó irányú változáson ment át a szervezet.

A tűzoltóság az emberek életének minden napos része. Az önkéntesek alkalmazása a helyi védekezésben elengedhetetlen, az szükségszerű, hogy több forrás jusson hozzájuk, ez így rendben is van. Az önkéntesek kiemelése fontos, mert el kell ismerni őket, hiszen a hétköznapi életük mellett adnak többletet a közösségnek. Ezt a munkát az önkénteseknek meg kellene úgy köszönni, hogy nyugdíjas éveikben biztonságban legyenek anyagilag. Tisztelt és köszönet az ő munkájukért, elmondta, hogy ő is tűzoltó gyerek, így tisztában van azzal, hogy milyen nehéz munka ez.

### **Sallai Péter, a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója**

Az önkéntesek erősítése nem úgy értendő, hogy a hivatásosok gyengítése ellenében következik be. Az önkéntesek erősítése mindenkinek az érdeke. Egy balesetet szenvedett embernek teljesen mindegy, hogy hivatásos, vagy önkéntes menti meg, csak az a fontos, hogy szakszerű és gyors legyen a mentés. Arra tanítják az önkénteseket, hogy azokat a szereket ismerjék csak, amikkel dolgoznak, de azokat kiválóan.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Ma már rendelkezésre állnak azok a kiemelt ellátási formák, amik a rendvédelmi szervezetekben szolgálatot teljesítők vehetnek igénybe, akik a mi biztonságunkat szolgálják.

### **dr. Pető Péter, a közgyűlés elnöke**

Elismerte a katasztrófavédők munkáját. Szigetközüként minden évben felteszi a kérdést a szűnyogyérítés megszervezése kapcsán. Ennek nem az elvégzése, hanem a megszervezése a katasztrófavédők feladata. Úgy tudja, hogy az idei évtől a légi gyérítés megszűnik és kizárólag a meleg ködös technikával való gyérítés lesz alkalmazandó. Légi gyérítésnél már csak biológiai gyérítést lehetne alkalmazni.



**Sallai Péter, a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója**

Az Országos Katasztrófavédelmi Igazgatóság feladata a szűnyoggyérítésnek a megszervezése. Elmondta, hogy a Győr-Szol vezetőjével fognak felutazni ebben a hónapban Budapestre, és ott a gazdasági központ igazgatójával lesz egy megbeszélésük. Az az elgondolás, hogy legyen összehangolva az állami feladat a győri feladatokkal. Ennek a kidolgozása van folyamatban, hogy hogyan lehet összehangolni a két rendszert. A katasztrófavédelem hatásköre csak annyi, hogy megvizsgálja, azt az anyagot szórják-e ki, ami elő van írva, illetve az szórja-e ki, akinek erre szerződése van. Ellenőrzési jogköre van a megyei igazgatóságnak. Felajánlotta az alelnök úrnak, hogy az egyeztetéseken majd részt vegyen.

**dr. Petó Péter, a közgyűlés elnöke**

A kémiai gyérítés kifejezetten hatásos volt a 2019-es évben. Megköszönte a lehetőséget, hogy a jövőben a Szigetköz az egyeztetés részese lehet.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

A kedvező csapadékviszonyok is hozzájárultak a tavalyi évi sikeres szűnyoggyérítéshez. Ez nagyban segítette a katasztrófavédők munkáját. Ha többet vannak otthon az emberek, több bejelentés is érkezik, hogy tegyenek valamit a szűnyoggyérítés kapcsán.

Megköszönte a katasztrófavédők éves munkáját. Remekül működik a rendszer és kiválóan végzik a munkájukat.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Ismertette a határozati javaslatot:

„A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2019. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.”

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

**A közgyűlés 20 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:**

**1/2020. (II.21.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 2019. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.**

**Határidő: 2020. február 21.**

**Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

**2. napirendi pont**

**Tájékoztató a Győr-Moson-Sopron Megyei Tűzoltó Szövetség szervezeti, egyesületek katasztrófavédelmi munkájáról.**

**Előadó: Véc Pál elnök**

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Köszöntötte Véc Pál urat, a Győr-Moson-Sopron Megyei Tűzoltó Szövetség elnökét.



### **Vécs Pál, Megyei Tűzoltó Szövetség elnöke**

Köszöntötte a közgyűlésen jelenlévőket. A Magyar Tűzoltó Szövetség 150 évvel ezelőtt alakult meg, ami hatására kialakultak az önkéntes tűzoltó egyesületek és később ezekből lettek a hivatásos tűzoltó egyesületek. A tűzoltó szövetségeket az 1950-es években megszüntették, amelynek az újraszervezése 1990-ben kezdődött meg. A megyei szövetség is 1990-ben alakult újra. A megyében, és az ország nyugati régióiban sok szövetség van. A megye 5 körzetre van felosztva a megyei szövetség működését tekintve, ez Győr, Mosonmagyaróvár, Sopron, Kapuvár és Csorna körzete. Ennek a lényege az volt, hogy próbáltak igazodni a megyében működő hivatásos tűzoltó parancsnokságok elhelyezkedéséhez. Minden körzetben egy körzeti elnök segíti a szövetség munkáját. A szövetség elsődleges célja az, hogy az önkéntes tűzoltó szövetségek munkáját elősegítse, az ő képzéseiben és munkájukban segítséget nyújtson. Amennyiben a szövetségnek van lehetősége, támogatja az önkéntes tűzoltók munkáját. A Magyar Tűzoltó Szövetség három fő tagszervezetből áll, az önkéntes tűzoltó egyesületek, a létesítmény tűzoltó egyesületek országos szövetsége és félhivatásos önkéntes tűzoltóságok.

2019-ben a megyei szövetségnek 77 tűzoltó egyesület volt a tagja. Minden egyesület aktivitást mutatott. 66 olyan szövetség volt, amely együttműködési megállapodást kötött valamely hivatásos tűzoltó parancsnoksággal. Az együttműködésben részt vevő egyesületek kategorizálva vannak, 31 db egyes kategóriás, 16 kettes kategóriás, 19 hármas kategóriás egyesület. Az egyesületek legnagyobb feladatuk beavatkozásokon kívül a versenyzés. Itt a fiatalokat könnyen be lehet vonni az egyesületi tevékenységekbe, ami a szövetség legnagyobb feladata. A soproni, kapuvári és csornai körzetben a szövetség írja ki a különböző versenyeket, intézik a verseny okleveleket és serlegeket. Az illetékes tűzoltó szervezettel bonyolítják le a versenyeket. 2019-ben 74 egyesület vett részt a versenyeken, összesen 219 rajjal, 6 kategóriában.

2013 évben a megyei igazgatósággal közösen arra a megállapodásra jutott a szövetség, hogy érdemes lenne az I. fokozatban elért eredmények alapján megszerezni az egyesületeket. Egy évvel később megrendezésre került első alkalommal Győr Sáráson a Megyei Tűzoltó Verseny. Itt minden körzet, minden kategóriájának első helyezettje vett részt. Itt már nevezési díj nem volt, ezeket a költségeket a megyei igazgatósággal közösen vállalták. Ez a hagyomány azóta is tart, minden évben megrendezésre kerül. Fontos az egyesületeknél az előírások és a szakszerű beavatkozások miatt, hogy megfelelő ember állománnyal, megfelelő tudással, megfelelő eszközállománnyal tudják ellátni a feladatokat. A megyei főfelügyelővel évek óta együttműködnek a képzések miatt. 2014-ben önkéntes és létesítményi tűzoltó tanfolyamot tudtak szervezni, ami már régóta szükséges volt. Azóta is számos tűzoltó tanfolyamot bonyolítottak le, amely a feltétele annak, hogy valaki alkalmas legyen a szaktevékenység irányítására. Az igényektől függően győri és fertőszentmiklósi helyszínen is zajlanak a tanfolyamok. Minden évben a tűzoltó parancsnokságok közreműködésével 40 órás alapfokú tanfolyamok kerülnek megszervezésre, tavalyi évben 109 egyesületi tag végzett el ilyen tanfolyamot. Az egyesületeknek pályázat útján lehetőségük van egyéb képzések elvégzésre, mint például műszaki késgép kezelő tanfolyamra. Amennyiben van pályázati lehetősége a szövetségnek, akkor azon belül is próbálnak minél több tanfolyamot szervezni. A tavalyi évben 113 vizsgaegységből sikerült elővizsgát tenniük az önkéntes tűzoltóknak, amiket pályázati lehetőség útján bonyolítottak le. A pályázat jelenti a legnagyobb bevételi forrást az egyesületeknek. Tavaly az egyes kategóriás egységek 1,2 millió Ft-ra tudtak pályázni, 850 ezer Ft-ra a kettes és 250 ezer Ft-ra a hármas kategóriás egységek. Egy egyesület csak akkor tud jól működni, ha az adott helyi önkormányzat még támogatásban részesíti őket. Az egyesületek támogatása évek óta nem emelkedett. A Nemzeti Civil Alap pályázataira lehet továbbá még pályázni, de ezek feltételei mindig változóak. Volt olyan év, amikor a megyében csak 3 egyesület tudott nyerni pályázati forrást, volt, amikor sokkal több.

Az egyesületi tagok elismerése kapcsán elmondta, hogy anyagi támogatást a részükre nem tudnak adni. A tűzoltó szövetségen keresztül minden évben lehetősége van az egyesületeknek egy főt a dr. Gróf Széchényi Ödön elismerésben, két főt Szent Flórián emlékérmével jutalmazni. Minden évben a legnagyobb ünnepségen kerül átadásra az elismerés, az idei évben május 9-én az Országházban kerül megrendezésre. A kerek évfordulókat ünneplő egyesületek szolgálatért díj elismerésben szoktak részesülni, tavaly 105 fő kapott ilyen elismerést a megyében.

A megyei szövetség próbál mindenféle tevékenységben részt vállalni, részt vesznek a különböző rendezvényeken, közgyűléseken.

Megyei szinten az irodai felszerelések bővítését igyekeztek elvégezni, valamint pályázat útján a számítógépes rendszer is bővítésre került. Ahogy lehetőségük lesz, a versenyfelszerelések bővítésére is sor kerül majd. Minden évben 4-5 főt bírói tanfolyamra küldenek, amely költségeit az egyesület állja.

A szövetség minden évben 500.000 Ft támogatást kap az Országos Tűzoltó Szövetségtől, amiből 50.000 Ft-ot tagdíjként mindig vissza kell utalni. Az egyesület tagdíja fejenként 5000 Ft. A versenynevezésekre érkezett összegek a versenyek díjazására mindig visszafordításra kerülnek. Ezen kívül a képzésekből származnak bevételek. Az egyesületi tagok részére csak formális tagdíjbeszedés történik, a maradékot a szövetség igyekszik kipótolni.

2019-ben a megyei igazgatósággal közösen tűzoltó tábor szerveztek meg két turnusban, júniusban és júliusban. A tábor költségei a szövetséghez érkeztek be. A táborokban összesen 109 gyermek vett részt. Pár fő részvételét vissza is kellett mondani, mert nem volt már rá lehetőség, hogy elhelyezésre kerüljenek a táborban. A táborban társadalmi munkában végezték a kollégák a tevékenységet. Az önkéntes egyesületeknek az a gyengeségük, hogy a mai világban nagyon nehéz olyan személyt találni, akik a magánélet és a munka mellett tudna időt fordítani arra, hogy ezt a tevékenységet végezze. Ugyanakkor ez az erősségük is, hogy akik a mindennapi munka mellett tudják és akarják is ezt csinálni, azok nagy dolgokat képesek véghezvinni. Megköszönte a figyelmet.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Megköszönte a tájékoztatást.

### **Valiczko Mihály képviselő**

A Megyei Polgárőr Szövetség alelnökeként átadta Csaplár Zoltán elnök köszönetét. A két szervezet már évek óta kiválóan együttműködik. Ez teszi lehetővé, hogy megfelelően végezzék a munkát árvíz esetén, a különböző baleseteknél és helyszínek biztosításánál. Mostantól az illegális szemetelők ellen is komolyabban fognak fellépni, hiszen nem lehet nyomon követni a szemetelést, mert sok helyen azonnal meg is gyűjtik az illegálisan eldobált szemetet. Miniszterelnök úr a múlt heti beszédében elmondta, hogy hatékonyan fellépnek az illegális szemetelés ellen. Ha mód van rá, javaslatot kellene tenni, hogy bűncselekménynek számítson a szemetelés. A forgalomirányításnál is kiváló a szervezetek közötti együttműködés. Megköszönte a munkát és az együttműködést.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Nem lenne rossz ötlet az illegális szemetelés elleni szankciók bevezetése. Hasznosabb is lehet, mint egy bírság vagy más büntetés. A szemet felgyűjtása külön elítélendő, hiszen a szemetelés általában nem lakott területen, hanem azon kívül történik, ahol nem látja senki, ezért a veszélyessége nagyobb, ha nem veszi észre senki.

### **Szabó Zoltán, képviselő**

Nem a megyei közgyűlés feladata, hogy szankciókat javasoljon, de tehet ajánlásokat. Fontos lenne az egyesület munkájának nyilvánossá tétele, hogy több helyen lássák a polgárok, hogy az emberek mit tesznek meg azért, hogy a környezetükben nagyobb legyen a biztonság. Egy ilyen környezetkárosító tett után az elkövető személyiségi jogait nem kellene védeni.

Az önkéntes tűzoltók száma problémás. Mivel alapképzéseket végeznek, azzal szakember állományhoz juthatnak a létesítményi tűzoltók is. Ezeknek a képzéseknek a bővítése lehet az eredménye annak, amiért érdemes ezt az önkéntes feladatot ellátni. 30 éves az önkéntes tűzoltóság és már 109 tagja van, ami elismerésre érdemes.

### **Vécs Pál, Megyei Tűzoltó Szövetség elnöke**

Van olyan törvényi tervezet, amely előírja a helyi önkormányzatok felé, hogy azok az emberek, akik ilyen önkéntes munkát végeznek, a helyi adó alól részben felmentést kaphatnak. Ez az önkormányzatnak nem olyan óriási költség, de az adott személy részére az a pár ezer forint elismerés lehet. Ez szervezett keretek között működhet. Aki beavatkozást végezhet, az egy minősítő gyakorlaton részt kell, hogy vegyen, ezáltal rendelkezik minősítéssel, aminek megvan a nyilvántartása.

### **Valiczki Mihály képviselő**

Szabó Zoltán képviselőnek elmondta, nem azt javasolta, hogy mint önkéntes szervezet büntessék az embereket. A törvény erejével kellene hatni arra, hogy a szemetelőket bírságot adják meg. Egy erdőben kiszórt szemét mennyiség még évtizedekig károsíthatja a környezetet. Ez ellen hatékonyan kell fellépni, ha azt akarjuk, hogy a jövőben egy tiszta országban élhessük, hiszen a mondás szerint is a földet az unokáinktól kaptuk kölcsön, ezért helye lenne az ilyen tetteket komolyabban szankcionálni.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Vannak bizonyos ügyek, ahol a büntetés súlyossága nem elrettentő, itt a rejtve maradás lehetősége kedvező. A kockázat növelésének figyelembe vételével lehet eredményt elérni.

Örömmel látta, van sok olyan ember, aki a szabadidőjét arra áldozza, hogy mások biztonságban legyenek, akár a saját egészségügyi állapotát is kockáztatva. Ennél nagyobb szolgálatot a társadalom felé el sem lehet képzelni. A tűzoltó egyesületek az egyik legrégebbi társadalmi szervezetek, akik a kisebb településeken a közösség segítői. Ők vesznek részt a különböző rendezvényeken és egyéb közösségi munkákban. Megköszönte a tevékenységüket.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Ismertette a határozati javaslatot:

„A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Tűzoltó Szövetség katasztrófavédelmi munkájáról szóló tájékoztatót tudomásul veszi.”

A szavazásnál 19 fő képviselő van jelen, az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz 10 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

**A közgyűlés 19 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:**

**2/2020. (II.21.) KH**

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Tűzoltó Szövetség katasztrófavédelmi munkájáról szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

**Határidő:** 2020. február 21.

**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

**3. napirendi pont**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2019. évi költségvetésének módosítása.**

**Előadó:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták és változtatás nélkül javasolják a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a rendelet-tervezetet.

A közgyűlés 16 igen szavazattal, 2 ellenszavazattal és 1 tartózkodással megalkotta az 1/2020. (II.24.) önkormányzati rendeletet. (A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz csatolva)

**4. napirendi pont**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat adósságszolgálati középtávú terve.**

**Előadó:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 17 igen szavazattal és 2 tartózkodással a következő határozatot hozta:

**3/2020. (II.21.) KH**

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése az Áht. 29/A. §-ában foglalt kötelezettség alapján a megyei önkormányzat saját bevételei összegét, valamint az adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségeinek három évre vonatkozó összegét a határozat 1. számú mellékletében foglaltak szerint határozza meg.

**Határidő:** 2020. február 21.

**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke



## **5. napirendi pont**

### **A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2020. évi költségvetésének elfogadása, jóváhagyása.**

**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták és változtatás nélkül javasolták a közgyűlés elé terjesztését.

A Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság véleményezte a rendelet-tervezetet, a bizottsági véleményt a képviselők megkapták

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a rendelet-tervezetet a függelékekkel együtt.

**A közgyűlés 15 igen szavazattal és 4 ellenszavazattal megalkotta a 2/2020. (II.24.) önkormányzati rendeletet. (A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz csatolva)**

## **6. napirendi pont**

### **A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 11/2014. (XII.15.) rendelet módosítása.**

**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták és a jelenlegi előterjesztésben szereplő tartalommal javasolták a közgyűlés elé terjesztését.

#### **Szabó Zoltán képviselő**

Aggályosnak tartotta azt a tényt, hogy a frakciók véleménye nem lett külön kikérve. A bizottság munkája egybeolvad a közgyűlés munkájával a módosítást követően. A bizottság előtt, ha szakmai egyeztetésre lenne szüksége a képviselőknek, nem lesz kellő idejük. Reggel 8 órától bizottsági ülés kezdődik és 10 órakor a közgyűlés, így ha a képviselők információkat szeretnének gyűjteni az adott témához, már nem lesz idejük rá. Ez a bizottsági működést nagyban befolyásolja. A frakció ezt az előterjesztést nem támogatja.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Nem lát ilyen veszélyeket a módosítást követően. Az anyag előkészítettsége ezáltal nem romlik, csak ésszerűségi szempontok alapján került egy napra, hogy ne kelljen a képviselőknek kétszer elutazni az ülésekre. Ez nem zárja ki azt a tényt, hogy a bizottságok máskor is ülésezhetnek, hiszen a bizottsági elnök a megfelelő javaslatétel alapján összehívhatja az ülést. A bizottságok akkor üléseznek, amikor akarnak. Szervezési okai vannak főként ennek a módosításnak.

#### **dr. Gulyás Zoltán képviselő**

Felhívta a figyelmet arra, hogy a bizottság anyagait a képviselők egy héttel hamarabb megkapják. Az nem állja meg a helyét, hogy nem tud a képviselő utánanézni a dolgoknak.

**Valiczko Mihály képviselő**

A bizottság, ha nem kellőképpen tájékozott, akkor a közgyűlésnek javaslatot tehet a napirend elhalasztására.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a rendelet-tervezetet.

**A közgyűlés 16 igen szavazattal és 3 ellenszavazattal megalkotta a 3/2020. (II.24.) önkormányzati rendeletet. (A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz csatolva)**

**7. napirendi pont**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzati Hivatal köztisztviselőinek juttatásairól és támogatásairól szóló 3/2018. (II.26.) rendelet módosítása.**

**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolja a közgyűlés elé terjesztését.

**Szabó Zoltán képviselő**

Kérdezte, hogy az anyagban szereplő százalék többletet jelent-e? Több pénzt jelent-e a dolgozóknak?

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az állami juttatáshoz képest kapott eddigi juttatásokat a költségvetési rendeletbe voltak foglalva, most külön rendeletben szerepel már. Mivel mindig a költségvetésben szerepelt, ami minden évben lejár, ezért külön rendeletben, részletesen meg lett alkotva.

Az illetményalap maradt a 38650 Ft, de ennek a rendeletnek köszönhetően, a különböző pótlékok után 54150 Ft. Március elsejétől nem lesz olyan ember a hivatalban, aki a törvényben meghatározott illetményt kapná, mert személyi bért kap minden itt dolgozó ember. Ez sokkal több, mint az állam által meghatározott illetmény.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a rendelet-tervezetet.

**A közgyűlés 19 igen, egyhangú szavazattal megalkotta a 4/2019. (II.24.) önkormányzati rendeletet. (A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz csatolva)**

## **8. napirendi pont**

### **Beszámoló a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2019. második féléves munkájáról.**

**Előadó: dr. Petó Péter, a közgyűlés alelnöke**

Az előterjesztést a Területfejlesztési és Nemzetiségi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolja a közgyűlés elé terjesztését.

#### **Dr. Petó Péter, a közgyűlés alelnöke**

A II. félév érdekes volt az értéktári tagok összetételét tekintve, hiszen az első felében, még az előző ciklus tagjai voltak tagok, az önkormányzati választások után viszont egy teljesen új testület állt össze. Megköszönte mindenki munkáját, aki 2014 óta segíti az értéktári munkát. A régi tagok közül többen már nem vállalták az új testületben a tagságot, és ezáltal az új bizottság talán az egyik legfiatalabb életkorú értéktár bizottság lett az országban. A nemzetiségi nap még a régi összetételű bizottsághoz kötődött, amely hozta azt a színvonalat, amelyet korábban mindegyik nemzetiségi nap. Ezt az idén is szeretné folytatni a bizottság és támogatni is kívánja a lebonyolítást. Tavalyi évben már a százegyedik érték is megalkotásra került. Sok képviselő érdeklődik, hogy hogyan lehet értékjelölést leadni. Elmondta, hogy a technikai előkészítésben is szívesen a képviselők rendelkezésére áll. Valószínűleg az idei első értéktári ülés április 17-én lesz, a közgyűlés után. Már előkészülőben van az új megyekönyv, amit ott szeretne részletesen bemutatni.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

**A közgyűlés 19 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:**

#### **4/2020. (II.21.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2019. II. félévi tevékenységéről szóló beszámolót megismerte és elfogadja.**

**Határidő: 2020. február 21.**

**Felelős: dr. Petó Péter, a közgyűlés alelnöke**

## **9. napirendi pont**

### **A Győr-Moson-Sopron Megyei Integrált Területi Program 3.7 változatának jóváhagyása.**

**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a Területfejlesztési és Nemzetiségi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolja a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

**5/2020. (II.21.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése**

- jóváhagyja a „Győr-Moson-Sopron Megyei Integrált Területi Program 2014-2020” (ITP) 3.7 változat című dokumentumot.
- felhatalmazza elnökét, hogy az elfogadásról szóló határozatot küldje meg a Pénzügyminisztérium TOP Irányító Hatósága részére.

**Határidő: 2020. február 21.**

**Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

**10. napirendi pont**

**A Bethlen Gábor Alaphoz benyújtott pályázat jóváhagyása.**

**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták és változtatás nélkül javasolják a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

**A közgyűlés 19 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:**

**6/2020. (II.21.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése utólagosan jóváhagyja a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzatnak a Bethlen Gábor Alaphoz „Testvértelepülési programok és együttműködések” célra benyújtott pályázatát.**

**Határidő: 2020. február 21.**

**Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

**11. napirendi pont**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat és a Terrorelhárítási Központ közötti együttműködési megállapodás jóváhagyása.**

**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

**Szabó Zoltán képviselő**

Kérdezte, hogy került napirendre ez a javaslat? Mi köze van az önkormányzathoz?

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Tavaly év végén érkezett egy megkeresés a TEK részéről, hogy a Töltésszer utcai ingatlant szeretnék hasznosítani. Külön tájékoztatást szeretne majd az áprilisi közgyűlésen adni az ingatlan hasznosításáról. Az ingatlan felújítására a pályázat beadása folyamatban van. Jobb



feltételekkel van lehetőség pályázni az adott felhívásra, aminek a módosítása most zajlik, ami a támogatás mértékét növeli. A kiviteli tervek és az építési engedélyek már rendelkezésre állnak. Amíg ez nem kezdődhet el, addig az ingatlant a TEK részére gyakorlatok végrehajtására kölcsön adja az önkormányzat. Megállapodás alapján tarthatják ott a gyakorlatokat, hiszen a győri önkormányzattal kötött szerződés nem kerülhet megszegésre. Önként vállal feladatként bekerül az önkormányzat feladatai közé a TEK támogatása térítésmentesen. Így az önkormányzat támogatja a rendvédelmi szervek munkáját.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

**A közgyűlés 17 igen szavazattal és 2 tartózkodással a következő határozatot hozta:**

#### **7/2020. (II.21.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat és a Terrorelhárítási Központ közötti együttműködési megállapodást jóváhagyja.**

**Határidő: 2020. február 21.**

**Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

#### **12. napirendi pont**

**A Győr és Mosonmagyaróvár közötti, a szigetközi településközpontokat elkerülő, alternatív közút építés kezdeményezése.**

**Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az előterjesztést a Területfejlesztési és Nemzetiségi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolja a közgyűlés elé terjesztését.

#### **Ábrahám Tivadar képviselő**

Elmondta, hogy támogatja az előterjesztést. AZ előterjesztésben az szerepel, hogy a Győr és Mosonmagyaróvár közötti szigetközi szakaszon lenne az útépítés, de az előterjesztésből az derül ki, hogy gyakorlatilag csak Győr és Györladamér között lenne az elkerülő. Nagy szükség lenne végig az útra, Darnózseli és Halászi irányába is. Arrafele is olyan az út, hogy alig lehet rajta közlekedni. Van pár kilométer, ami elfogadható, de a többi járhatatlan. Kérte a közgyűlést, hogy foglalkozzon az ügyel.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Egyetértett, hogy a cím pontatlan, úgy kellett volna fogalmazni, hogy a tervezett út az Alsó-Szigetköz útjának elkerülője lenne. A probléma a másik felén nem olyan sürgető, ezt a forgalomszámláló adatok mutatják. Győr és Mosonmagyaróvár közt van még 2 másik útszakasz, ami használható. Darnózseli és Hédervár környékén is jó lenne más alternatív út, de a Szigetközben a természetvédelmi kérdések is nehézséget okoznak útépítés kapcsán. A települések lakosság száma Dunaszegen hatalmasat növekedett, ezért ennek a résznek az elkerülője fontos lenne. Az nyilvánvaló, hogy nem holnap lesz ebből elkerülő út, ha ma elkezdődne, körülbelül 10 év lenne. Most elindul egy kezdeményezés. A cél, hogy a térségben

elinduljon a folyamat. A nyomvonal terve is több száz millió Forintba kerül, ezért nyilvánvaló, hogy a holnapi nap ez nem indulhat el. A megyei rendezési tervben is szerepeltetve lesz az a nyomvonal, amit a települések megvalósíthatónak tartanak. Nyilván vannak más szakaszai az útnak, amelyek felújítást igényelnének, de most ez az elkerülő út az elsődleges.

#### **dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke**

Az Alsó-Szigetköz elkerülő az elsődleges szempont. Gyakori a baleset is erre, és nincsen más elkerülő út a térségben. A közlekedés szinte belterületről belterületbe ér, olyan közel vannak a falvak. Ha az elkerülő megvalósul, akkor ez 10-15 perccel rövidíti a bejutást Győrig. Az 1401-es útnak valóban vannak rossz szakaszai, de Hédervár és Lipót fele egy alternatív elkerülő nemrégiben elkészült, ami a helyben élőket segíti. Így Püskiig a közlekedés arra megújult.

#### **Szabó Zoltán képviselő**

Létező problémákra úgy kell reagálni, hogy közben a probléma megoldását elindítjuk. Az útszakaszépítés egy követő magatartás. Először felmerült a probléma, most próbálják orvosolni. A nagy lakosságnövekedést hamarabb észre kellett volna venni. A mecseri híd is szörnyű állapotban van, pedig stratégiaileg fontos. A tervezési költsége az útnak rendkívül magas, amit sokkalt.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Az összes előkészítési költség 580 millió, ami környezetvédelmi engedélyeket, régészeti tevékenységeket, lőszermentesítést és különböző nyomvonal terveket is tartalmaz. Ezen kívül műtárgyak tervezése és kivitelezési tervek is ide tartoznak.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

**A közgyűlés 19 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:**

#### **8/2020. (II.21.) KH**

**A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése**

- 1. megállapítja, hogy a 1401 jelű közút Győr és Mosonmagyaróvár közötti, a szigetközi településközpontokat érintő szakaszán áthaladó gépjármű az érintett települések belterületét példátlan mértékben terheli;**
- 2. Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 27. §-ában meghatározott koordinációs feladatkörében – a hatáskörrel rendelkező állami szervnél eljárva – kezdeményezi Győr és Mosonmagyaróvár közötti, alsó szigetközt elkerülő, alternatív közút építését a települési rendezési tervekbe foglaltak szerint;**
- 3. szorgalmazza a 2 x 1 sávós, kb. 12 kilométer hosszú út megépítésének előkészítéséhez szükséges**
  - tervdokumentáció (tanulmányterv és környezetvédelmi engedély, engedélyezési terv, kiviteli terv stb. ) készítése mielőbb kezdődjön el;**

- valamint a tervdokumentáció elkészítéséhez szükséges pénzügyi fedezet (becsült értéke 600 m Ft) biztosítását.

4. megbízza elnökét, hogy a kezdeményezést továbbítsa az Innovációs és Technológiai Minisztérium közlekedéspolitikáért felelős államtitkárának, a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. útfejlesztési igazgatójának, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. részére, sürgetve a javasolt alternatív útvonal megépítését.

**Határidő:** 2020. február 21. (elfogadásra)  
2020. március 20. (a határozat megküldésére)  
**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

### **13. napirendi pont**

**A Székely Nemzeti Tanács nemzeti régiókért indított polgári kezdeményezésének támogatása.**

**Előadó:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

**Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 17 igen szavazattal és 2 tartózkodással a következő határozatot hozta:

### **9/2020. (II.21.) KH**

1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés támogatja a Székely Nemzeti Tanács nemzeti régiókért indított polgári kezdeményezését, melynek célja, hogy az Európai Unió fejlesztéspolitikája kezelje kiemelt figyelemmel a nemzeti régiókat, vagyis azon térségeket, melyeket nemzeti, etnikai, kulturális, nyelvi sajátosságok különböztetnek meg az őket körülvevő régióktól.
2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés felkéri a megye települési önkormányzatait, valamint a megye lakosait, hogy elektronikus úton aláírásukkal támogassák a nemzeti régiókért indított kezdeményezést abból a célból, hogy összegyűljön 2020. május 7-ig a szükséges egymillió aláírás Európa legkevesebb hét államából, és ezáltal az Európai Parlament napirendre tűzze a kérdést.

**Határidő:** 2020. február 21.

**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

#### **14. napirendi pont**

**A „2014-2020 programozási időszakban az egyes európai uniós alapokból származó támogatások felhasználásának rendjéről szóló 272/2014. (XI. 5.) Korm. rendeletbe foglalt egyetértési jog gyakorlása.**

**Előadó:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

#### **Z Á R T Ü L É S**

##### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Nyilvános ülésen kihirdette, hogy a közgyűlés

- a TOP-1.4.1-19 "Bölcsődei férőhelyek kialakítása, bővítése" című felhívására benyújtott támogatási kérelmek esetében,
- a TOP-3.2.1-16 „Önkormányzati Épületek Energetikai Korszerűsítése” című felhívására benyújtott támogatási kérelmek esetében,
- a TOP-4.3.1-16 „Leromlott Városi Területek Rehabilitációja” című felhívására benyújtott támogatási kérelmek esetében,
- a TOP-5.3.1-16 „A Helyi Identitás és Kohézió Erősítése” című felhívására benyújtott támogatási kérelmek esetében

az egyetértési jog gyakorlásáról döntött.

#### **15. napirendi pont**

**Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.**

**Előadó:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

##### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Szavazásra bocsátotta a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló beszámolót.

A szavazásnál 18 fő képviselő van jelen, az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz 10 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

**A közgyűlés 18 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:**

##### **14/2020. (II.21.) KH**

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 69/2019. (XII.6.) KH, a 85/2019. (XII.6.) KH, a 86/2019. (XII.6.) KH és az 87/2019. (XII.6.) KH végrehajtásáról szóló beszámolót elfogadja.

**Határidő:** 2020. február 21.

**Felelős:** Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

#### **15. napirendi pont**

**Interpellációk, kérdések**

##### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Interpelláció, kérdés az szmsz-ben megjelölt határidőig nem érkezett.



## **16. napirendi pont**

### **Tájékoztatók**

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Megkérdezte képviselőtársait, van-e valakinek tájékoztatója a testület felé.

Tájékoztató nem hangzott el.

#### **Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

Tájékoztatta a közgyűlést, hogy a közgyűlés következő rendes ülése várhatóan 2020. április 17-én lesz.

Egyéb hozzászólás nem hangzott el, megköszönte az ülésen való részvételt, és az ülést bezárta.

**G y ő r, 2020. március 9.**



